

Герой из простых или человек, подаривший мир и улице ИМЯ

Четыре пятиэтажки, около тридцати частных домов, один магазин, больница и пекарня — казалось бы, простая провинциальная улица... Но за ней стоит большая история.

История о героизме, подвиге и бесстрашии.

В простом мордовском селе жил самый простой, ничем не примечательный мальчишка — Славик. Умел дружить, неплохо учился, был сыном и братом. Пришло время служить — пошёл.

А в феврале 2002 года на стене Большеелховской школы появилась мемориальная доска. Её открыли в честь **Вячеслава Имерякова**, трагически погибшего в Чечне. В это же время его именем была названа одна из улиц поселения.



**Из воспоминаний
матери Марии
Ивановны:**

”

«Слава мечтал построить дом, основать семью... Любил покопаться в „железках"... Уходя в армию, сказал: „Отслужу, мама, и буду жить спокойно”»

Беды в семье **Имеряковых** ничего не предвещало.

В армию Вячеслава призвали не сразу. Вечером 7 декабря 1999-го, когда все были уверены, что их сын находится где-то в пути к месту службы, он появился дома вновь — бросил сумку на диван и сказал: **«Всё, отслужил...»**. Но через пару дней поезд мчал его в далёкий Ростов, где он пробыл совсем недолго. Его ждал легендарный **Волгоград** и труд гранатомётчиком.

Везде Слава старался найти первый попавшийся телефонный аппарат, чтобы подать весточку близким. Нередко в квартире Имеряковых раздавался звонок: **«Мама, это я. Перезвони мне»**.

”

**Из письма Вячеслава
домой из Ростова-на-Дону:**

«Мама, я очень хочу домой. Лучше бы я дома посадил целое поле картошки и убрал или сено косил бы один... За меня не волнуйтесь, берегите себя...»

Один из домов по улице имени В. Н. Имерякова



Однажды матери и сыну удалось даже свидеться — знакомые, ехавшие за стеклотарой в Волгоград, захватили **Марию Ивановну** с собой. И день этот, счастливый для обоих, прошёл как миг. Пробродив целый день по городу, никак вдоволь не наговорившись, пошли к знакомой ночевать. Женщина, сочувствуя, дала возможность Марии Ивановне и Славе наговориться — сама выстирала гимнастёрку и солдатскую шинель. Утром, уходя в часть, Слава не удержался от восхищения: **«Как тепло и мягко стало в чистой одежде!»**

А впереди у него была **Чечня**.



Из письма Вячеслава домой из Чечни:

«Сколько здесь я пробуду, не знаю. Мы не воюем, а стоим на охране деревни. Я в гранатомётном взводе... Живём в землянках, в них тепло и сухо, стоят печки. Условия здесь нормальные, одежда тёплая... Днём солнышко, тепло, ночью — морозец небольшой. Снега нет, трава зелёная, даже коровы пасутся...»



Улица имени В. Н. Имерякова


Вячеслав погиб **21 января 2000 года**. Во время тяжёлого боя он вызвался прикрывать отход товарищей и **спас их ценой своей жизни**. Его убила смертельная пуля снайпера в голову.

Вторая встреча с сыном происходила у Марии Ивановны как в кошмарном сне. Не сразу смогли узнать в обезображенном теле в Ростовском военном госпитале родные своего Славика — лишь **нательный крестик и характерные родинки** на спине парня помогли его опознать.



Из письма возлюбленной Вячеслава Светланы его матери:

«У нас с тобой одна боль... В настоящее время моя жизнь изменилась — у меня исчез интерес к ней. Я стараюсь с людьми быть весёлой, не хочу, чтобы они видели мои слёзы. Но, оставшись одна, я не могу не плакать. Каждый день вспоминаю те счастливые дни, которые у меня со Славиком были — их было слишком мало...»



Да, ничто не предвещало, что обычный большеелховский парень станет героем в мирное время. Но в его сердце нашлось место **героизму**, когда понадобилось прикрыть собой десятки товарищей во время штурма Грозного в ходе **второй чеченской кампании**.

” Из воспоминаний учительницы **Л. А. Парваткиной**:

«Пришёл в первый класс подвижный, ёршистый мальчуган. Не сразу, но мы подружились. И не было в классе лучшего помощника для меня. Класс ли приготовить, собрать макулатуру, сделать грядки в школьном огороде — во всех ситуациях можно было положиться на Славика... Очень тепло и нежно относился Слава к своей маме, искренне переживал, если огорчал её. Он не был лёгким в общении, но очень ценил дружбу, доверительные отношения. Был добр и отзывчив к тем, с кем общался».

Имя его не забыто. За ратный подвиг **Вячеслава Имерякова** посмертно наградили **орденом Мужества**, вписали в **«Книгу Памяти»**, на стене школы, в которой он учился, открыли мемориальную доску и Парту Героя. Ученики школы чествуют его имя на многих мероприятиях. В память о герое назвали одну из **улиц села**.



Вячеслав в школе



Вячеслав с семьёй



Вячеслав на службе

Вячеслав — герой, герой нашего времени. И таких героев очень много, и мы должны о них помнить.



Из слов одноклассника Вячеслава:

«Слава не погибнет, пока в каждом из нас живёт частичка его души»

Да, если в наших сердцах **будет жить** частичка души Славика, Коли, Саши и всех тех, кто совершил героический поступок, мир станет совершенно **иным**.

Авторы: Алина Яфарова и Елена Аношкина
 Фото: Алина Янгляева, личный архив семьи Вячеслава Имерякова
 Верстка и редакция: Алина Янгляева
 Главный редактор: Татьяна Сергеевна Чиранова